

MÁTRADERECSEI



HÍRMONDÓ

XIX. évf. 3. Szám

Mátraderecskei Polgármesteri Hivatal információs kiadványa

2013. július

7. PALÓC PÁRNAFESZTIVÁL

Mátraderecske, 2013. aug. 30-31. szept.1.

2013. augusztus 30. péntek

17.00 Kiállítás megnyitó a Népművészeti Házban
Kiállítás témája: Asztaldíszítések
Mofetta: Fotókiállítás a régi Palócnapokról
Étel-ital, vásárosok a Sportcsarnok udvarán

18.45 Fesztivál megnyitása a nagyszínpadon

Koncertek a Sportcsarnok nagyszínpadán.

Belépődíjak: **1500 Ft, helyieknek 500 Ft**

Csobot Adél a nagyszínpadon

Előzenekar: Pataky Művek

21.00 **EDDA** koncert

2013. augusztus 31. szombat

7.00-12.00 Főzés a Sportcsarnok udvarán, mesterszakácsok értékelnek

8.00 A kisbíró zenés ébresztője lovas kocsival, fűvósokkal

10.00 Gyermekeprogramok

10.30 Gyermekszínházi előadás a Népművészeti Ház színpadán

12.00 Ebéd, tájjellegű ételek

14.00 Párnacsata

15.00 Palócfelvonulás a Sportcsarnoktól a Népművészeti Ház és a Mofetta érintésével

17.00 A díszpolgári cím átadása, testvértelepülések köszöntése, címer és zászlóavatás

17.15 Kórusprodukciók és tánc a nagyszínpadon, a **Nógrád Táncegyüttes** fellépése

19.30 **Zám Andrea** műsora

21.00 **Extázis együttes** koncertje

23.00 Fesztivál zárása

23.15 **Tűzijáték**

23.30 A Roncs. Rt. Zenekar bulija

2013. szeptember 1. vasárnap

9. 00 Népművészeti Ház: kézműves programok

11. 00 Ünnepi szentmise



Információ: 06 20 5929 723, 06 36 476 325, Népművészeti Ház: 06 36 476 719
matraderecske@t-online.hu, www.matraderecske.hu

Hírek

A Mátraderecskei Általános Iskola „Tudáslétra” című projektje a TÁMOP-3.3.8.B-12-2012-0099 jelű pályázaton 23 013 450 Ft támogatásban részesült. A pályázat segítségével intézményünk támogatni, erősíteni tudja a halmozottan hátrányos helyzetű diákok iskolai előmenetelét. A modellértékű program továbbfejlesztésével pedig a pedagógiai megújulásra, szabadidős programok lebonyolítására, intézményünk és diákjaink családjai közötti együttműködés fokozására nyílik lehetőség.



Az egyház a Leader pályázat keretében 22,6 millió Ft támogatásban részesült a templom felújítására.



Nemzeti Kulturális Alap anyagilag támogatja Mátraderecske kulturális rendezvényeit. Hozzájárult a gyermeknap programok megvalósításához és támogatja 2013. augusztus 24-én megrendezésre kerülő koncertet is. Az előadásra a templomban kerül sor, a Cantus Agriensis, a Cardinal Mindszenty és a Corelli trió részvételével.



Az elmúlt évben a Párnafesztiválon kötött megállapodást a testvér települési kapcsolatokról Mátraderecske és a lengyel Samborzec polgármestere. Ennek jegyében kölcsönös látogatásokra kerül sor. Az idén 20 lengyel gyermek lesz vendégünk egy hétig július 22-től. A viszontlátogatásra következő nyáron kerül sor, akkor a mátraderecskei fiatalok látogatnak el hosszabb időre Samborzecebe.

Képviselőtestületi ülésekről jelentjük...

2013. április 22. Ezen a napon a testület beszámolókat hallgatott meg a Mofetta 2003. Kft. 2012. évi gazdasági adatairól. A Mofetta 2012-es gazdasági eredménye 14 619 000 Ft. Ezt követően a képviselőtestület meghallgatta és elfogadta az önkormányzat 2012. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámolót. Az önkormányzat 2012. évi gazdálkodásának eredményeképpen a december 31-i pénzkészlet a következőképpen alakult:

Nyitó pénzeszköz:	2 318 e Ft
Bevétel:	548 858 e Ft
Kiadás:	518 284 e Ft

Záró pénzeszköz:	32 892 e Ft
------------------	-------------

Majd az önkormányzat 2014. évi költségvetési tervkonceptióját hagyta jóvá a képviselőtestület.

A Heves Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás aktuális döntéseinek megismerése volt a következő napirendi pont.

A képviselő testület tagjai ezt követően elfogadták a pályázat benyújtását a községi térfigyelő kamerarendszer kiépítésére valamint a strandfürdő kút rekonstrukciós ajánlatát. Majd 3 utcanév megváltoztatására tettek javaslatot.

2012. május 29. Ezen a napon először a képviselőtestület az önkormányzat 2012. évi gyermekvédelmi munkáját értékelte. Majd ezután beszámolókat hallgatott meg a Mátraderecskei Közoktatás Fejlesztéséért Közalapítvány 2012. évi munkájáról. Ezt követően a jegyző beszámolt a képviselőtestület 2012.évi határozatainak végrehajtásáról. A továbbiakban elfogadásra kerültek Mátraderecske új jelképei a falu lakóinak szavazatának alapján. Jogszabályi előírásoknak megfelelően - az adott utcában élők véleményének kikérésével - a képviselőtestület meghozta döntését az új utca neveket illetően. E szerint az eddigi Mező Imre utca Mező utca, a Ságvári Endre utca József Attila utca, a Lenin út pedig Arany János út lesz.

2012. június 25. Első napirendi pontként a testület beszámolókat hallgatott meg a foglalkoztatás helyzetéről, a munkanélküliek számának alakulásáról. Ezt követően a Mátraderecskei Polgárőr Egyesület elnöke, a sportegyesületek vezetői, a Nyugdíjas Klub vezetője adtak tájékoztatást tevékenységükről. Ezt követően került sor a Mofetta 2003 Kft. ügyvezető igazgatójának megválasztására. Augusztus 1-től Szönyiné Tóth Zsuzsanna fogja ellátni ezzel a tisztséggel járó feladatokat. A képviselőtestület megvitatta az I. sz. háziorvosi körzetben kialakult helyzetet, és megbízta Dr. Domszlai Évát a háziorvosi teendők ellátásával ebben a körzetben is.

Tisztelt Mátraderecskei Lakosok!

Itt a nyár, és augusztus végén, úgy, mint az utóbbi években, megrendezésre kerül a Párna Fesztivál. A Mátraderecskei Önkormányzat, a Hevesi Háziipari Szövetkezet közös rendezvénye, amely a településünk a legnagyobb volumenű eseménye. A szervezést már a tél végén elkezdtük, de ahogy közeledik az időpont, egyre sűrűsödnek a teendők.

Idén is szívesen várunk olyan jelentkezőket, akik önkéntes munkájukkal segítenék a rendezvényt.

A rendezvény augusztus 30-án, pénteken, a Népművészeti Ház udvarán az „Asztalterítések” kiállítás megnyitásával kezdődik. Itt az óvodások műsorát nézhetik meg a kedves vendégek. **Vidiné Kis Anikó várja a lakoságtól azokat a hagyományos asztalterítőket, konyhai textíliákat, edényeket, amelyekkel bemutathatják a település terítési szokásait.** A Mofetta épületében a régi Palóc Napokról készült fotókiállítást is meg lehet majd tekinteni.

A Sportcsarnok udvarán este hét órakor kezdődnek a produkciók, amelyeken belépőkarszalaggal lehet részt venni. Helyieknek a belépő 500 Ft, másoknak 1500 Ft.

Az egyik sztárvendég 19.00 órától az X-faktorból ismertté vált Csobot Adél. Majd ezt követően az EDDA zenekart egy húsz perc erejéig bemelegíti a Pataky Művek, és utánuk pedig az EDDA jön a nagy slágereikkel.

Augusztus 31-én, szombaton 8 órakor a Tornyos Vendégháztól kiindulva a falusi ébresztőt fújnak majd a fiatalok, a Sportcsarnok udvarán pedig beizzítják a tűzhelyeket a főzőcsoportok. Kettő mesterszakácsot kértünk meg, hogy egy kicsit „spékeljék” meg a főzők és a leendő fogyasztók kedvét egy kis show műsorral. A mesterszakácsok maguk is majd fakanalat fognak, és sertéshús és helyi gomba felhasználásával egy fantasztikus íz kombinációt hoznak össze. Közben értékelnek is, és a győztes főzőcsapat egy mátraderecskei ma-

lackával lesz gazdagabb. **A főzésre szívesen várunk családokat, baráti társaságokat, akik örömet lelnek az ételkészítésben és gazdagítják a fesztivál ételválasztékát!**

A Népművészeti Ház udvarán szombat délelőtt gyermekfoglalkozások lesznek. 10. 30-tól pedig egy nagyon érdekes gyermekszínházi előadás megtartására kerül sor. Reméljük, nagyon sok gyereknek fog majd örömet szerezni.

14.00 órakor egy kis frissítő párnacsatára várjuk a könnyűsúlyt kedvelő versenyzőket. 15.00 órakor pedig indul a felvonulás. **Akinek van kedve csatlakozni a menethez, jöjjen, álljon be a táncolók, éneklők közé, sokkal érdekesebb így a felvonulás!**

17.00 órától a nagyszínpadon a díszpolgári cím átadása következik, amit idén is egy olyan személy kap meg, aki évtizedeken át dolgozott a falu lakóiért. A mátraderecskei zászló és a címer is itt kerül először bemutatásra.

A további programban a tánc és énekprodukciók jönnek sorra, amelyre a helyi csoportokat, és az Asszonykórust kértük fel elsősorban, de lesznek meghívott vendégek is, mint például a Nógrád Táncegyüttes.

19.30 –kor tervezzük Zám Andrea fellépését, akit mindig örömmel látunk itthon. 21.00 órától a helyiek számára nagyon kedvelt Extázis együttes lép fel, majd a Párna Fesztivál zárásaként egy parádés tűzijáték következik, és a jó hangulatot a RONCS RT. Zenekar produkciója zárja.

A vasárnapi program már sokkal csendesebb, a Népművészeti Ház ügyes kezű dolgozói tartanak kézműves bemutatókat, szönek, fonnak, hímeznek a Ház udvarán. A 11 órás műsossal zárul a rendezvény.

Mindenkit szívesen látunk, és reméljük, mindenki megtalálja a maga örömét a fesztiválon!

Bolykiné Sz. Marianna

Bemutatjuk Dr. Domoszlai Évát, Mátraderecske új háziorvosát

Hosszú évtizedeken át Mátraderecske Önkormányzatának nem volt gondja az orvosi ellátással, hisz Dr. Dobos Ilona és Dr. Donkó József hűségesek voltak a faluhoz. Nyugdíjba vonulásukkal azonban megváltozott a helyzet.

Júniusban megismerhettük az új házi orvosunkat, Dr. Domoszlai Éva személyében.

Domoszlai doktornő nem ismeretlen a helyiek számára, hiszen több mint egy évtizeden át, mint foglalkozás-egészségügyi szakorvoshoz jártak hozzá időről- időre a Mátraderecskén dolgozók.

A Doktornő is jól ismeri a mátraderecskeieket és a mátraballaiakat, hisz ezért is jött ide hozzánk dolgozni. Hívták őt máshová is, mert ismert az alapossága, orvosi szakértelme, az emberekkel való jó kapcsolatteremtő képessége. De ő csak minket választott!! Június 5-től a II. körzetet látja el, június 27-től pedig az I. körzetet is.

Életútjáról kérdeztem a Doktornőt egy csendesebb délutáni rendelés alatt.

- Halmajugráról származom, szüleim egyszerű munkásemberek, tőlük örököltem a kitartásomat, a természet és az emberek iránti tiszteletemet. Egerbaktán dolgoztam háziorvosként több mint 10 éven keresztül, ide születtek a gyermekeim is, itt építettünk házat, mai napig is itt van az otthonom. 3 gyermekem van 2 fiú, egy lány, a legidősebb 23 éves, a kislányom pedig 12. A házi orvosi feladatot felcseréltem foglalkozás- egészségügyi szakorvosi pozícióra Verrasztó Ágnes Főorvosnő Prevenció Eger Kft-jében. Ezen a területen is rendelkezem szakorvosi végzettséggel. Egészen más jellegű volt az a munka, de azért szerettem, és sok ismerettel gazdagodtam ez idő alatt. Amikor Forgó Gábor és Forgó János Polgármester urak felkerestek azzal az ajánlattal, hogy vegyem át a II. körzet házi orvosi pozícióját Mátraderecskén és Mátraballán, megdobbant a szívem. Sok kedves élmény fűz ide, tudtam, hogy itt milyen segítőkészek, figyelmesek, kedvesek az emberek. Az asszisztensnőmmel, Ancikával, akivel lassan 11 éve dolgozunk együtt, szinte vártuk, hogy minél előbb itt lehessünk. Persze mindkét körzetet ellátni nem lesz egyszerű feladat, 2800 ember egészségügyi ellátását felügyelni nem kis felelősség. Sokan felajánlották már segítségüket, az asszisztensek: Vinczéné Ancika, Horváthné Mónika és Répásné Kati biztos, hogy jó társaim lesznek a munkám teljesítésében. És mindenképpen számítok a betegek türelmére és együttműködésére.

A háziorvosi munka mellett foglalkozás-egészségügyi vizsgálatok végzését is vállaljuk, valamint a B és C kategóriás jogosítványok érvényesítését.

- *Milyen volt újra belerázódni a háziorvosi pozícióba?*
- Könnyedén ment, mert nekem a gyógyítás az örömöm. Szeretek emberekkel foglalkozni, igyekszem megérteni a problémáikat és orvosolni azokat. Időigényesebb és fáradtságosabb ellátni kettő körzetet, de én megszoktam a munkafegyelmet, pontosságot. Voltam én már katonarvos is!

Megindító volt az első napokban találkozni a régi páciensekkel, akikkel már korábban is volt dolgom. Sok segítséget kaptunk Donkó doktor úrtól, Pádárné Marikától és Mónikától is a számítógépes program kezelésében, az iratok kezelésével és eszközök beszerzésével kapcsolatban.

Örömmel nézek a feladat elé!

Nagyon jó munkát és kitartást kívánunk Domoszlai Doktornőnek, és reméljük hosszú időn át lehet a falu megbecsült, szeretett doktornője!

Bolykiné Sz. Marianna

A Mofetta tervezője az új ügyvezető igazgató

Szőnyiné Tóth Zsuzsanna tervezte azt az épületet, amely mára falunk nevezetessége lett: Magyarország egyetlen száraz szén-dioxid fürdőjét. Egy beszélgetés során – vagy többször is – szinte gyermekének nevezte a Mofettát. Ő tervezte, az ő elképzelése nyomán valósult meg. Természetes, hogy a szívén viseli a Mofetta életét. Augusztus 1-től ő fogja betölteni az ügyvezetői igazgatói tiszteletet. Így nyilatkozik elképzeléseiről, terveiről:

A júniusi Önkormányzati Testületi ülésen a képviselők a Mofetta ügyvezetőjének választottak, mely munkakört 2013. augusztus 1-étől fogok betölteni.

Nagy megtiszteltetés számomra már az is, hogy Polgármester úr felkért erre a feladatra, de leginkább az tölt el nagy örömmel, hogy intézményvezetési elképzeléseimet a testület egyhangúlag támogatta.

A Mofetta nem ismeretlen számomra, mivel 1995 óta a létrejöttében tevékenyen részt vehettem. Egy intézmény funkcionális kialakítását már a tervezés szakaszában meg kell határozni, ami a szakmai irányítás és az építésztervező közös feladata. Így történt ez a Mofetta épületének tervezésénél és megvalósításánál is, aminek akkori egészségügyi személyzete nagy segítségemre volt.

A májusi testületi ülésen mondhattam el ügyvezetői elképzeléseimet, melyet az alábbiakban megosztok községünk lakosságával is.

Úgy gondolom, hogy az intézmény működését két markáns, de több szálon összekötődő területre lehet bontani: egyik a gyógyászat, másik a gazdasági és épületüzemeltetési rész.

A gyógyászathoz tartozó területeken a következőket szeretném elérni, illetve megtartani:

- A színvonalas betegellátást biztosítani, ami minőségi általános és szakorvosi ellátást valamint gondos szakápolói tevékenységet takar.
- A beteglétszám megtartását és jelentős növelését.
- A reumatológiai kezelési kör kiterjesztését, újabb támogatások megszerzését.
- A kezelték gyógyulási folyamatának dokumentálását, az eredmények nyilvántartását, összegzését.
- Az itt megforduló betegek visszajelzéseinek kiértékelését és azok figyelembevételét.

A gazdasági, épületüzemeltetési területen:

- A bér- és rezsiköltségek racionalizálását.
- Az épület nem használt részeinek bevonását részben gyógyászati céllal, részben wellness céllal.
- A betegek és idelátogatók kedves, közvetlen fogadását.
- Az épület külső és belső környezetének rendezett, tiszta és otthonos kialakítását.
- A büfé beindítását.
- Az épület karbantartásának és felújításának ütemezett betervezését.

A Mofettának mindenképp a betegek érdekeit kell szem előtt tartani! Az itt, megfordulók gyógyulásának elősegítése, jó közérzetének biztosítása és egy családias, vidám légkör megteremtése elengedhetetlen, hogy az intézmény meglévő jó híre tovább erősödjön és minél több gyógyulni vágyó keresse fel a Mátraderecskei Széndioxid Gyógygázfürdőt.

A kezelések mai szintre történő felfuttatása több éves gondos és szakszerű munkának köszönhető. Ebben kimagasló szerepe volt az előző 11 évben Dr. Gyetvai Gyula főorvos úrnak, aki egy jól működő intézményt ad át.

Teljes erőmmel azon leszek, hogy az Önkormányzat támogatásával és a Mofetta dolgozóinak segítségével - a közös munka gyümölcseként- tovább tudjuk növelni az eredményességet és ezzel hozzájáruljunk falunk boldogulásához!

Szőnyiné Tóth Zsuzsanna

A Derecskei Delfinek balatonfüredi kirándulása

Azt hittem, hogy könnyebb dolgom lesz; amikor megkértek, hogy írjak cikket a kirándulásról. Nem azért nehéz, mert nem tudok mit írni...

Annyira jó volt, hogy szavakkal nem lehet kifejezni.

A Városok Falvak Szövetsége, a mátraderecskei Polgármesteri Hivatal és a balatonfüredi Polgármesteri Hivatalnak köszönhetően 3 napos Sirály Fesztiválon mutathattuk meg táncstudásunkat. Mivel ez egy Kortárs Táncverseny volt a csapatok között, mi a szünetekben szórakoztattuk a közönséget. Szerencsére sikerült fergetegesen jó hangulatot teremtenünk, mert a Gála napján nemcsak a közönség soraiból táncoltak velünk, de még a rendezvény szervezői is. Felejthetetlen napokat töltöttünk ott. Olyan vendéglátásban volt részünk, melyet a gyermekek közül néhányan nem tapasztalhattak meg ezidáig. A szálláshelyünk pazar volt! Minden szoba felszereltségéhez saját fürdőszoba, színes tv, hűtőszekrény tartozott.

Megérkezésünk napján a Blaha étteremben vacsoráztunk, de előtte mindenkinek jól esett a központi szökőkútnál hűsölni. Gyermekek és felnőttek nem maradt szárazon. A Balaton napfénytől szikrázó hullámain hattyúk és vadkacsák úszkáltak. Csodálatos volt...



Mivel a hétfői napon csak este léptünk föl, ezért számunkra a szabad strand jelentett igazi kikapcsolódást. A Balaton 26 fokos vize és a 38 fokos hőség által mindenki megtapasztalhatta, milyen a „Balatoni nyár” homokos partján napozni és hűsölni.

Estére olyan fáradt volt a csapat, hogy fellépés után már csak vánszorogtunk a vacsora helyszínére, amely egy új építésű Sportcsarnokban volt. A bőséges és ízletes ételek után már csak a csendes esti pihenés esett jól.



Hazautazásunk délelőttjén derült ki, hogy szállásadónknak születésnapja van és mi - nem kis örömmel - táncolva leptük meg a szíves vendéglátásért, aki a gyermekektől nem kevés édességgel búcsúzott.

11 órakor ismét színpadra léptünk és teljesítményünket kiemelve ajándékkal köszöntötték a csapatot. Hazautazásunk előtt belevetettük magunkat a vásárlás forgatagába.

Köszönet, végtelen köszönet Forgó Gábor Polgármester Úrnak, Dr. Bóka István Polgármester Úrnak, akik révén eljuthattunk Balatonfüredre. Köszönöm a két szülőnek, akik elkísértek és a segítségemre voltak. Köszönet Forgó Sanyi bácsinak azért, hogy vezetése során remekül helytállt és vigyázott ránk.

Búcsúzóul Hajnal Virág szavait szeretném idézni. Utolsó reggel megkérdeztem a gyerekektől, hogy maradjunk-e még egy kicsit. Virág így válaszolt: „Erika néni! Nekem anyáék már nagyon hiányoznak, de én még nem akarok hazamenni!” - és elsírta magát.

A képek pedig önmagukért beszélnek.



Kissné Kis Erika

A derecskei határ dísze: *az őz*

A mátraderecskei határ minden részén: a mezőkön, legelőkön és az erdőszűrt területeken egyaránt gyakori a legszebb nagyvadunk, az őz (*Capreolus Capreolus*). A szarvasfélék (*Cervidae*) családjába tartozik, ezen belül pedig szorosabban az újvilági szarvasok (*Odocoileinae*) alcsaládjának a tagja. A közvetlen rokonai az amerikai kontinensen élnek. Euráziában két alfaja él, a szibériai és a mandzsúriai őz. Mindkét alfaj nagyobb testtömegű, és a bakjaik erősebb agancsot hordanak a fejükön, mint az európai törzsalak.

Ennyi bevezető után már tudományosan is látszik az a lassan már kihalóban lévő tévhit, hogy „az őzből, ha megnő szarvas lesz”! Formás, szép alakjáról nem írok, hiszen szinte mindenki által közismert állat az őz. Lehet vele találkozni esti-reggeli autózás közben, sokszor közvetlen az utak menti kaszálókon, lucernásokban legelészik, mit sem törődve az emberrel, járművel. A legtöbb vad és gépjármű ütközés is az őz számlájára írható (no meg persze a gyorsajtó autósokéra). Különösen július huszadikától augusztus közepéig gyakori az ilyen váratlan találkozás, amely szinte minden esetben a vékony testű, törékeny őz pusztulásához vezet. Ebben az időszakban hajtja a szerelem, a vágy, a fajfenntartás ösztöne, és nem törődik sem az emberrel, sem a járművekkel – a maga útját járja. Még néhány gondolatot, ha már itt tartunk, a szaporodásról. Az őz 10 hónapig vemhes. Ennek a hosszú időnek közel a fele nyugvó vemhesség, azaz a megtermékenyült pete nyugalmi állapotban van a méhben, és csak később, a tél elején indul intenzív fejlődésnek.

A kis gidák általában májusban és június elején születnek. Gyönyörű, pettyes kis jószágok. Születéskori súlyuk 1,2-1,5 kg, a született gidák számától függően. Különösen a jó élőhelyeken az ikerelés az általános, ritkábban egy, még ritkábban három gida jön a világra egyegy ellés alkalmával. Ellés előtt a suta a tavalyi gidáját, ha még vele van, elzavarja. Ilyenkor a viselkedése óvatosabbá válik, kevesebbet is mozog. Az ellés viszonylag könnyen és gyorsan végbemegy, a suta a gidákat azonnal

letisztítja. A gidák már az első napon talpra állnak és állva szopnak. A kicsinyek kéthetes koruktól követik az anyjukat. A suta szeptember végéig szoptatja a gidákat és erejéhez mérten, bátran védelmezi őket. Saját szememmel láttam, amikor rókát, sőt vadmacskát rohamozott meg és elkergette őket a gidák biztonsága érdekében.

Ezúton ragadom meg az alkalmat arra, hogy minden határban járó ember figyelmét felhívjam, aki kis őzgidát talál, ne vigye haza, nem való az udvarba, különösen szűk ketrebe, csak szenvedés az élete. Az őz a szabadságra született, hagy éljen csak a természetben. Egyébként is rossz vége szokott lenni az otthoni őz-tartásnak. Nekem is volt többször, tapasztalatból beszélek. Volt egy nyaksérült gida, amit hazavittem. Először cumiztattam, utána lassan megerősödött és a nyaka S alakban meg volt görbülve. Az első kemény télen elpusztult.

Egy másik gidát gyönyörűen felneveltem; ezt az állatot a gödöllői Babat-pusztai Vadbiológiai Állomásnak ajándékoztam, amely már azóta megszűnt. De ettől sokkal rosszabb, életveszélyes esetek is voltak. Az egyik helyen az agancsánál fogva felakadt a bak a drótkerítésre, a tulajdonos nem volt otthon, ott pusztult a bak. Vadászbarátomat, Zs. Józsefet a saját bakja támadta meg az udvarán, és jól megszurta az agancsával. Különösen a felnőtt őzbakok veszélyesek és elsősorban a nőkre. Háznál tartva igen agresszívek.

A határjáró, csigázó, gombázó, szedrező, gallyszedő ember gyakran találkozik az őzzel, vagy legalább méltatlankodó riasztását hallja, amely sokszor váratlanul, a meglepetés erejével hat – könnyű tőle megijedni. A következőképpen hangzik: ba...! baóó...! bah...! baó...! bau..! Többször a távolabb levő őzek is továbbítják ezt a riasztó hangot. Az őz ezzel méltatlankodását fejezi ki, időnként félelmét (a vadászó észlelésekor is gyakran riaszt) és a betolakodó ember jelenlétét; általában valamilyen a számára nem tetsző szokatlan dolgot, veszélyt jelez.

(folytatás a 8. oldalon)

A nyári vöröses és a téli vastag szürkésbarna csuhája közismert. A gidák az első vedléskor veszítik el a pettyes szőrüket. A táplálkozására nézve kérődző, összetett gyomra van, úgy mint a szarvasmarhának, vagy a szarvasnak. A táplálkozásában válogatós, keveset eszik, de azt pákosztosan. Mezőgazdasági kártétele csekély, ezért is tartják a jövő nagyvadjának.

Nagyon szereti a fák rügyeit csipkedni, általában a pillangósokat: a borsót, lucernát, vörösherét, fehérherét, szarvaskerepet legeli. Ezen kívül szereti a savanykás ízű növényeket, pl. a sóskát. Nyalósóra is szüksége van.

Téli szórózáskor szívesen eszi a kukoricát, búzát, cukorrépát. A vadgyümölcsöket - kökény, vadkörte, som, galagonya, szamóca, szeder, málna, vadalma – is kedveli. Fogyasztja a makkot is.

Téli éjszakában autózva láthatjuk, hogy az utak mentén lévő kökeresztek köré ültetett puszpáng (Buxus) örökzöld leveleit csipegeti. Ezt a táplálékot hazánk minden területén megtalálja, mint ahogy a teljesség igénye nélkül felsoroltam ezt a sok növényt – ezért a legelterjedtebb vadfajunk.

De ez nem volt mindig így, a múlt század közepéig sok hazai vadászterületen nem fordult elő – elterjedése az erdősült területekre és közvetlen környékükre korlátozódott. De ezután a számuk gyorsan gyarapodott és hamar teret hódítottak az ország egész területén.

Az őzről sok könyvet írtak már, ezért nagyon gondolkodom, hogy még miről írjak vele kapcsolatban e szűk írás keretében.

A bakok csodálatos fejdíszét, az agancsot, semmiképpen nem hagyhatom ki, ezért ezzel folytatom.

Ez a csodálatos képződmény a bakok fejdíszé, amelyet minden évben, általában október vagy november hónapban lehullajtanak. Ettől tovább csak a nagyon fiatal, egy-két éves bakok esetén marad fenn az agancs a koponyán. A hullajtás a koszorú (vagy rózsa) alatti óriássejtek elhalásával kezdődik, és amint ez végbe megy, leesik az agancs minden külső beavatkozás nélkül. Decemberben már a középkorú vagy idősebb bakok fején látszik az új barkás agancs megjelenése. Az agancs fejlődése igen gyors, régi vadászregula szerint <az öreg bak

József napra letisztít>. Ez tulajdonképpen azt jelenti, hogy a tápanyagszállításban résztvevő, de erre az időpontra már elhaló barkát a bak bokrokon és kisebb fákra ledörzsöli. Ekkor még nem túl szép az agancs, színe attól függ, hogy milyen fán tisztított a bak, fényét pedig a növényzettől kapja a sok bujkálás során a tavasz és a nyár folyamán. Ez a folyamat minden évben ismétlődik – agancsfelrakás, hullajtás.

Az őz agancsa kb. 6-7 éves korig minden évben erősebb lesz, majd kulminál (eléri a legnagyobb méretét) és ezután visszarak a bak – tehát minden évben kisebb lesz az agancs. Ez az agancsfejlődés folyamata egyik csodája a természetnek.



A szépen fejlett agancs általában hatos (azaz a két száron összesen hat ág van), ritkábban nyolcas – természetesen a kifejlett őzekről beszélünk – kb. 25-28 cm-es szárhosszal, szem és hátsó ággal. Színe a csontszínűtől a sötétbarnáig változik, gyöngyözöttsége szintén tág határok közt között mozog. Kiskoponyás súlyát veszik alapul a trófeabírálatkor. Alföldi viszonylatban az 500 gr-os vagy az attól nehezebb súlyú agancs a kiváló; nálunk, itt a hegyvidéken már a 350 gr-os agancssúlyú bak is megsüvegelendő.

Vadászaink vigyáznak az őzekre, hiszen a vadállományt nemzeti kincsként illik kezelni. Hát vigyázzunk rá mi is, hogy a minket követő generációk is tudjanak örülni e csodaszép vadfajunk látványának.

Barták Imre

Irodalmi ajánló gyerekeknek, felnőtteknek

Felix Salten: Bambi; Bambi gyermekei című művei egy őz életéről.

Búcsúztak a nagycsoportosok

Június első vasárnapján virágba és lufi-díszbe öltözött az óvoda, hiszen ezen a napon rendeztük meg a tanévzáró ünnepségünket a nagycsoportosok ballagásával együtt.

Napsütéses időben gyülekeztek a szülők, rokonok, ismerősök, hogy megnézzék gyermekeiket, hogyan szerepelnek, mennyit ügyesedtek egy év alatt.

Mind a két csoport színvonalas, látványos műsorral kedveskedett a közönségnek.

Eltelt egy év, s a gyermekek láthatóan sokat fejlődtek. Még okosabbak, még szebbek lettek. Visszagondolva az elmúlt évekre, parányi gyermekként kerültek az óvodánkba dobogó szívvel és tele félelemmel. Nem értették meg, hogy miért hozzák el őket egy számukra idegen helyre, idegen játékok, idegen gyerekek és felnőttek közé. Úgy gondolom, hogy óvodánkban sikerült olyan környezetet és légkört kialakítanunk, amelyben jól érezték magukat és kevésbé hiányzott számukra az otthon. Egy év alatt mind a két csoportban sok új ismeretre tettek szert a gyerekek. Folyamatosan formáltuk viselkedésüket, sok új dalt, verset tanultak tőlünk.



A nagycsoportosok

„Kedves óvodám...” Itt a búcsú nap...” énekelte 9 búcsúzó nagycsoportos gyermek. Gyönyörű, táncos-zenés műsorral és verssel köszöntek el az óvodától. Szerettük őket, szívünkhöz nőtt valamennyi, hiányozni fognak szeptemberben. Jó pihenést és kellemes nyarat minden óvodás gyereknek és szülőnek.

Csontosné Horváth Magdolna

Ballagás 2013

**„Ah, vége, vége! Vagy ki tudja?
Diák marad az ember, amíg él.
Leczkéjét a sirig tanulja,
Nehezebbet folyvást a réginél. „**

Reviczky Gyula

A végzős évfolyam ballagására, valamint a 2012/2013-as tanév ünnepélyes lezárására 2013. június 15-én 10 órai kezdettel került sor a Mátradereskei Általános Iskolában. A nyolcadik osztály számára utoljára szólalt meg a csengő, utoljára ballagtak végig osztályfőnökükkel a megszokott termeken, a virágokkal díszített udvaron. Ebben a tanévben 16 fiatal búcsúzott. Alsó tagozatban Makovics Zsuzsa tanító néni vezette be őket az írás, olvasás, számolás birodalmába. Felső tagozatban pedig Prógli Boglárka tanár néni volt az osztályfőnökük.

Az ünnepély első részében a ballagók egy-egy szép verssel idézték fel az elmúlt éveket, így búcsúzva tanáraiktól, iskolatársaiktól, a nyolc évig otthont adó falaktól. Átvehették a teljesítményükért járó fényes serlegeket. Majd színes luftballonok szálltak az égbe, melyek jelezték, hogy valami visszafordíthatatlanul véget ért. Az elmúlt év eredményeinek értékelése után a bizonyítványok, jutalmak kiosztásával zárult a rendezvény.

Kovács Jánosné



Ballagnak a búcsúzó 8. osztályosok

Szemünk fénye a gyermek!

2013. június 8-án került megrendezésre az 5. Gyermeknap Mátraderecskén.

Az egész napos rendezvény iránt, igen nagy volt az érdeklődés, rengeteg szülő és gyermek látogatott ki a sportcsarnok udvarára. Kicsiktől a nagyokig mindenki megtalálta, a számára tetsző programokat. Családi vetélkedővel indult a nap.



Szandi koncert

Szandi koncert alapozta meg a rendezvény hangulatát. Ugráló vár, csúszda, eurobungy tarmbulin, segway, egész nap a gyermekek rendelkezésére állt.



Az ugráló várnál

A kézműves sátorban kedvünkre festhettek, hajtogathattak, kipróbálhatták a fazekas korong használatát gyermekek és felnőttek egyaránt. A vetélkedőktől kezdve az arcfestésig, zumbával, egészségügyi bemutatóval és számos színes programmal találkozhattak az ide látogatók. A Készenléti Rendőrség Különleges Szolgálat kutyás bemutatóval színesítette a napot. A helyi gyermekeknek, még egy kis ebéddel és jégkrémmel is tudtunk kedvesked-

ni. A napot egy mátraderecskei zenekar koncertjével, és tombolával zártuk.

Jó volt látni, a sok gyermeket, ahogy önfelédten szórakoztak, és jól érezték magukat. Szintén jó érzés, hogy ezt most leírhatom:

Volt egy nap, ami csak a gyerekeké és csak róluk szólt!



A kutyás bemutató

A nagy sikerű gazdag program, nem jöhetett volna létre támogatók nélkül. Ezúton szeretnék köszönetet mondani a támogatásukért, hiszen példa értékű, hogy ebben a rohanó világban, időt, energiát és pénzt áldoznak a gyermeknapra! Köszönet illeti még az egész nap dolgozó, segítő, óvodai és iskolai pedagógusokat és szülőket! Szép csapat munka volt!

Reméljük mindenki jó szívvel, sokáig fog emlékezni erre a napra!

Támogatók:

Halász János Kulturális Államtitkár, Mátraderecske Község Önkormányzata, Mátraderecskei Szivárvány Óvoda, Mátraderecskei Általános Iskola, Hevesi Háziipari Szövetkezet, Forgó Gábor polgármester, LEIER-Mátratherm Kft., Mátra-Humán Kft., Family Frost, Radír Kft. Gyöngyös, Roma Nemzetiségi Önkormányzat, Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Pétervásári Tankerülete

Kissné Sándor Andrea

A gyermekek nevében köszönjük a főszervezőknek és a szülőknek, hogy időt és fáradságot nem kímélve ismét egy felejthetetlen napot szereztek a gyermekeknek.

Erdélyi kirándulás

Iskolánkban hagyomány, hogy a jótékonysági bál bevételéből a 6. és a 7. osztályos tanulók kirándulni mennek. Az utóbbi években ennek helyszíne már nem a balatoni fonyódligeti tábor, hanem az erdélyi Hargita hegység.

A tanévzárást követően utazott el kiscsoportunk 5 napra Erdélybe. A szállás a Hargita lábánál elterülő kisfaluban, Ivóban volt, az erdő közepén egy nyugodt, csendes környezetben. Minden nap innen kirándultunk, innen indultunk felfedezni a környék nevezetességeit, legszebb pontjait.

Túráltunk a Hargita legmagasabb csúcsára, a madarasi Hargitára, ahol a fénykép is készült. Kirándultunk Székelyudvarhelyen, a legmagyarabb városban. Csónakáztunk a Gyilkos tavon, sétáltunk a Békás-szorosban. Meglátogattuk gyergyószárhegyi testvéreinket.

Nagyon sok élményben volt részünk, mindig szívesen fogunk visszaemlékezni erre a kirándulásra.



A madarasi Hargitán 1801 méteren

Rákóczi nyomában

A mátraderecskei általános iskola hetedik osztályos tanulói a „Határtalanul” program keretében májusban háromnapos tanulmányi kiránduláson vettek részt Kárpátalján. Az utazás a „Rákóczi nyomában” elnevezést kapta, melynek során a Rákóczi szabadságharc zászlóbontásának helyszíneit tekintették meg a gyerekek.



A munkácsi várnál

Az intézmény a programra 336 ezer forintot nyert a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-től. A tanulmányi úton 16 diák és két kísérőtanár vett részt. A legfontosabb cél II. Rákóczi Ferenc életével kapcsolatos történelmi emlékhelyek felkeresése volt. Ugyanakkor nagyon fontos, hogy a tanulók megismerkedhettek a határon túl élő magyar közösséggel, illetve barátkozhattak az ottani iskola diákjaival.

Az első állomás Beregszász volt, ahol megnéztük a Fő teret és a Rákóczi kastélyt. Este egy kis magyar faluban, Mezőgecsén foglaltuk el a szállásunkat. Másnap Ungvárra folytattuk utunkat, amely Kárpátalja legnagyobb városa. A vára Bercesényi Miklós tulajdonában volt. Innen Kiszszelmencre utaztunk, ahol saját szemünkkel láthattuk azt az igazságtalanságot, amelyet velünk, magyarokkal a XX. században elkövettek. Az 1947-es Szovjetunióhoz történő csatlós több magyar falu életét is megpecsételte. Szelmenc falut – ahol 100%-ban magyarok éltek - a Fő utcáján vágta ketté, a település egyik része Szovjetunióhoz, a másik része Csehszlovákiához került. Ezután a felújított Munkács várát néztük meg, majd Szolyván megkoszorúztuk a megszálló orosz hadsereg által meggyilkolt magyar emberek emlékművét. Itt 1944 őszén 40 000 magyar férfit mészároltak le. Szolyváról a Vereckei hágóra utaztunk, ahol Árpád vezér először pillanthatott a Kárpát medencére, valamint ahol 1711-ben elhagyta a magyar földet Rákóczi Ferenc. Innen visszatérve a szállásra, megnéztük a helyi táncsoport előadását, és barátkozhattunk az ottani gyerekekkel.

Fónad Ottó

Eladó sertések

Az önkormányzatnál a közmunka program keretében 2013. évben is folytatódik a sertés-tenyésztés. Az előző évben kiválasztásra került anyakocák 40 kismalacot hoztak a világra. Jelenlegi állomány így alakul: 6 anyakoca, 1 tenyészkán, 94 süldő és 40 kismalac.



A nagy állomány miatt a képviselőtestület 2013. június 25-i ülésén úgy döntött, hogy a sertések egy részét értékesíti. Süldők és majd a hízott disznók is eladásra kerülnek.

A süldőkből 8 db már azonnal elvihető 600 Ft/kg-os áron. Hízott disznókból - az elmúlt évhez hasonlóan - 40 db kerül értékesítésre. Előjegyezni július 15-től lehet 30 000 Ft előleg befizetésével. Mivel a disznók nagyon szépen fejlődnek, elvitelre már szeptember 1-től lehetőség van. Legkésőbb december 15-ig kell a disznókat a sertés telepről az igénylőnek elvinni. Szállítás az önkormányzattal egyeztetve lehetséges.

A sertéseket kizárólag mátraderecskei lakosok vásárolhatják meg!

Önkormányzati fejlesztések

Tavaly oly népszerű strandon a vendégek sajnálattal vették tudomásul, hogy augusztus végén már nem volt nyitva a Kincses Fürdő. Ennek oka – mint közismert – a strand kútjának vize elapadt. A falu lakói megismerhették, hogyan nézett ki a kút csöve, ami a víz elapadását okozta. Az önkormányzat azonban nem a strand bezárását tervezte, hanem azon munkálkodott, hogyan lehetne a kutat felújítani. Egy szegedi kútfúró cég 6,5 millió forintért vállalta a munkát, és ma már ismét van víz a strandon. Sajnos ez a fúrás nem a végleges megoldást jelenti, hanem csak rövidebb távon biztosítja a fürdő vizét. A végleges megoldás a kút teljes

újrafúrása, melynek költsége 100 millió Ft körül alakulna.

Az önkormányzat azt szeretné, hogy minél hosszabb ideig tudják a vendégek igénybe venni a strand jótékony vizét. Ezért kidolgozásra került egy olyan rendszer, amely hőszabályzó beépítésével hűvösebb időben is melegen tudjuk tartani a medence vizét.

Strandunk a tervek szerint július 5-én nyit. A tavalyi szolgáltatások továbbra is biztosítottak lesznek. Új elfoglaltságot jelenthet az X-box360 játék, melyet a gyereknapon már ki lehetett próbálni és a nyitvatartási időben a strandolók ingyenesen játszhatnak vele.

A Nagy Lajos úti iskola tetőterében működő szálláshely évek, évtizedek óta fogadja a faluba érkező csoportokat. A férőhelyek száma sokszor kevésnek bizonyult, ezért a társalgó és vezetői iroda helyén három új szoba kialakítására került sor. Így a tetőtérben most már 40 fő fogadására lesz lehetőség. A bővítéssel párhuzamosan a régi szobák is felújításra kerültek.

Térségünkbe előreláthatólag több középiskolás osztály fog ellátogatni, mivel a Parlament elfogadta, hogy a recski kényszermunka táborba a magyarországi középiskolás tanulók legalább egyszer látogassanak el. Reményeink szerint, ezen csoportok egy része a mátraderecskei szálláshelyet veszi majd igénybe.

Forgó Gábor

Köztéri pihenőpark épülhet a faluközpontban

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal által falumegújításra és – fejlesztésre kiírt, 2012. november 30-án benyújtott „Köztéri park kialakítása” című pályázat elfogadásra került.

Már ez évben megvalósulhat a kivitelezési munka, melynek teljes költsége 13 803 745,- Ft. Ebből a támogatás: 10 869 091,- Ft. Az Önkormányzatot terhelő Áfa összege: 2 934 654,- Ft.

Az elképzelések szerint a tér meglévő főközlekedési vonalai megmaradnak. A "közepponot" a lépcsős személybejárat meghosszabbításába terveztük, ami egy félkörben kialakított pihenőhelyet foglal magában, súlypontjában az országzászlóval. Ezt a területet északról a személygépkocsival is járható sétálóút, délről a füvesített terület határolja. A meglévő rézsű beépítését és az eltérő felületeket kiemelt szegélykő határolja majd el egymástól. A buszváró mögötti burkolt területre kerülnek a pihenőpados asztalok, hulladéktároló és a kerékpártároló. A sétálóút mellett és a központi tér körül rögzíthető padok kerülnek elhelyezésre. Telepítésre kerülnek új tuják, őshonos fák és egyházi virágok is.

A község területén nincs olyan köztéri park, ami a pihenésre adna lehetőséget. A jelenlegi elképzeléssel megújul, szépül a faluközpont és méltó rendeltetést kap a tér.



Szőnyiné Tóth Zsuzsanna

A gólyák megmentése

A gólyák mindig is kedvelt madarai voltak a magyar embernek. Több szólás, mondóka, ének kapcsolódik hozzájuk. Megérkezésük a kikeletet, a tavasz beköszöntét jelenti. Mátraderecskén egy gólyapár az önkormányzat épületének tetején lévő kéményen lakott évek óta. Takarékosági okokból azonban a gázfűtésről átállás történt fatüzelésre, és így a gólyák fészke veszélybe került. Azt azonban nem szereték volna, hogy a gólyapár fészkek nélkül maradjon. Nem kis gondot okozott, hogyan oldják meg ezt a problémát. Míg végül Horváth Zsolt, Liptai Zoltán és Fazekas Balázs megtalálta a megoldást: A fészket átköltöztették a hivatal udvarán lévő volt szolgálati lakás kéményére. Nem kis veszélyt vállalva új fészket építettek a

derecskei gólyáknak. Tavasszal a visszatérő gólyapár szinte semmit nem vett észre a költöztetésből. Új otthonukat belakták és 4 gólyafiókát nevelnek.



Gólyák a hivatal épületének kéményén

Alkotó gyermekeink

A Csillagvirág Népművészeti Egyesület és a Hagyományos Értékek Megőrzéséért Alapítvány szervezésében a 2012. évben indított kézműves szakkörök egész tanévben, iskolán kívüli programokkal folytatódtak. Óvodások, iskolások egyaránt hétről-hétre foglalkozásokon, tehetséggondozó programokon, versenyeken és táborban ismerkedhettek különféle mesterségekkel.



Alkotás közben

A TÁMOP- os program keretében minden gyermek szakmai kiránduláson vehetett részt, így eljutottak Balassagyarmatra a Palóc Múzeumba, ahol nem csak a kiállított tárgyakkal ismerkedtek, de részt vettek az intézmény által szervezett foglalkozáson is. Hollókő, a világörökség része nem csupán földrajzilag van közel településünkhöz, de az azonos néprajzi tájegységhez való tartozás, a tárgyak hasonlóságának „felfedezése”, nagy élmény volt a gyermekeknek. A hollókői Várban ”vívott csata” emlékezetes programnak bizonyult.

A gyerekek az eltelt idő alatt egyre felszabadultabbak és ügyesebbek lettek, s büszkén vitték haza a saját maguk által készített tárgyakat, a versenyeken kiérdemelt díjakat. Reméljük, hogy sok-sok élménnyel és ismerettel gazdagodtak az elmúlt időszakban, és sikerült bennük „elültetni” az alkotás

örömét. Jó volt velük dolgozni, az új iránti érdeklődésüket kielégíteni.



Kirándulás a Palóc Múzeumban

Pályázatunkkal elsősorban a hátrányos helyzetű gyermekek iskolán kívüli nevelését segítettük, a kézművesség iránti érdeklődésüket szakmai programokkal ösztönöztük. Ebben a munkában együttműködtünk az intézményvezetőkkel, a szakkörökbe bevontuk a segítő pedagógusokat. Köszönjük a tanintézmények vezetőinek, óvónőknek, pedagógusoknak egyaránt, hogy mellettünk álltak és támogattak minket a megvalósításban, s bízunk abban, a következő tanévben is folytathatjuk a közös pályázati munkát, hogy minél több gyermekkel megismertethessük a kézművesség, az alkotó munka szépségét.

Köszönjük a szakmai segítőket, az alkotók munkáját, elsősorban Kis Miklósné szövő-népi iparművésznek, Zám Jánosné palóc pokrócszövőnek, és Veres László fafaragónak, hogy vállalták ezt a feladatot, és a foglalkozások során nagy türelemmel segítettek a gyermekek munkáját.

*Vidiné Kis Anikó
Programszervező*

ANYAKÖNYVI HÍREK 2013.



Gratulálunk a gyermekek születéséhez!

Gyermek neve	Születés ideje	Anya neve	Apa neve	Lakcím
Melecski István	2013. 05. 08.	Melecski Viktória	Csikós István	Arany János út 52.
Németh Jázmin	2013. 05. 28.	Tóth Melinda	Németh Dávid	Bartók út 2.
Ganyu Dorián László	2013. 06. 08.	Ónadi Bianka	Ganyu László	Arany János út 10.



Sok boldogságot az ifjú házasoknak!

Tóth Melinda – Németh Dániel	2013. április 6.
Forgó Anita – Horváth Gábor	2013. április 13.
Kovács Anita – Erős Levente	2013. április 20.
Ónadi Bianka – Ganyu László	2013. április 27.



Részvétünket fejezzük ki az elhunytak hozzátartozóinak!

Cseh Jánosné	81 év	2013. 04. 12.
Németh Istvánné	59 év	2013. 05. 27.
Szabó Lajosné	85 év	2013. 06. 14.
Sebők István	61 év	2013. 06. 23.

Új fűtési rendszer

Az önkormányzat három intézményében befejezte az új fűtési rendszer kiépítését. A hivatal épületében, a sportcsarnokban és a mofettában a legmodernebb faapríték tüzelésű kazánok kerültek beépítésre. A 20 milliós állami támogatás mellett közel 10 millió önerő felhasználá-

sára volt szükség. A kazánok mellett 5 millió Ft értékű aprítékoló gépet is pályázati támogatásból sikerült beszerezni. A következő fűtési szezonban ezek a kazánok már működni fognak, és a fűtési rezszi költség jelentős csökkenése várható.

MÁTRADERECSKEI HÍRMONDÓ Kiadja: **Polgármesteri Hivatal 3246 Mátraderecske, Hősök tere 12. T: 476-123.** Felelős kiadó: **Forgó Gábor,** Felelős szerkesztő: **Barcziné Horváth Márta,** Tördelő szerkesztő: **Barcsi József,** Írták: **Barták Imre, Bolykiné Szabó Marianna, Csortosné Horváth Magdolna, Fónad Ottó, Forgó Gábor, Kissné Sándor Andrea, Kissné Kis Erika, Kovács Jánosné, Szőnyiné Tóth Zsuzsanna, Vidiné Kis Anikó**
Ny. Sz. 17523/1998 Nyomdai munkálatok: **GARAMOND** kiadványszerkesztő Eger

Új jelképeink

A Mátraderecske új jelképeire 2013. május 31-ig lehetett leadni a voksokat. A legtöbb szavazatot kapó zászló és címer lesz a jövőben községünk, Mátraderecske jelképe. A beérkezett szavazatok alapján az alábbi zászló és címer nyerte meg leginkább a falusiak tetszését:

zászló



.....

címer



Foci hírek

Június közepén ért véget a Megyei II. osztályú labdarúgó bajnokság 2012/2013. évi idénye. Községünk felnőtt és ifjúsági csapata másik 12 csapattal együtt a Keleti csoportban szerepelt. A felnőtt csapat nagyon gyengén kezdte a bajnokságot, az őszi szezont az utolsó helyen zárták. A téli átigazolási időszakot sikeresen használtuk ki, és ez jelentős változásokat hozott a csapatnál. Sikerült megerősíteni a csapatot, három meghatározó játékost sikerült leigazolni. A tavaszi szezon mérkőzésein már kiválóan teljesített a csapat. A lejátszott 14 mérkőzésből 9 győzelmet, és 2 döntetlent értünk el, mindössze 3 vesztes mérkőzésünk volt.

A tavasszal megszerzett 29 pontnak köszönhetően a felnőtt csapat az őszi 12. helyről a tabella 9. helyére lépett fel. Ha csak a tavaszi szereplést vesszük figyelembe, a csapat a képzeletbeli dobogó 2. fokán végzett volna.

Az ifjúsági csapat a bajnokság alapszakaszát a középmezőnyben, a 7. helyen zárta. Ez megfelelő eredménynek számít. A 4 csapatos rájátszásban a csapat kiválóan szerepelt, a lejátszott 6 mérkőzésből 5 győzelmet és 1 döntetlent elérve megnyerte a tornát, melyért a Heves Me-

gyei Labdarúgó Szövetségtől külön díjazásban részesültek.

A Mátraderecskei Sportegyesületnél első alkalommal nyílt lehetőség arra, hogy az elmúlt bajnoki évadban U-16-os korosztályban serdülő csapatot neveztünk be a megyei bajnokságba. A fiatalok kiválóan szerepeltek, 26 mérkőzésből 17 győzelmet szereztek, és 51 pontot szereztek. Ez a 14 csapatot felvonultató mezőnyben az 5. hely megszerzését jelentette.

A lelkes fiatal csapat a meccseken mind jobban összekovácsolódott, és végig harcban volt a dobogó 3. fokáért, de végül meg kellett elégedni az ötödik hellyel.

A megyei serdülő góllövő listán is kiválóan szerepeltünk, játékosunk Csikós Milán 68 gólt szerezve a 2. helyen, míg Csikós Zsigmond 49 gólt szerezve az 5. helyen végzett.

A teljesítményüket értékelve a két 16 éves játékos már a felnőtt csapatban bemutatkozott cserre játékosként.

Reméljük a hasonló jó folytatást a következő bajnoki évadban!

Fónad István